
Σημείωμα

Ο Γενικός Δείκτης (ΓΔ) του ΧΑ έκλεισε 0,61% χαμηλότερα
στις 632,97 μονάδες με αξία συναλλαγών ύψους 43 εκατ.
ευρώ στα οποία συμπεριλαμβάνονται 3 εκατ ευρώ σε
προσυμφωνημένες συναλλαγές.
Οι πωλητές επικράτησαν στο ΧΑ για ακόμα μία συνεδρίαση
με τα δύο εισηγμένα διυλιστήρια να πλήττονται από τις
πτωτικές τιμές πετρελαίου και τη Jumbo να πιέζεται αρκετά
ενώ αντίθετα οι Titan Cement International και ΟΤΕ
ενίσχυσαν το δείκτη.
Η υποαπόδοση του ΓΔ του Ελληνικού χρηματιστηρίου
συγκριτικά με αντίστοιχους δείκτες μεγάλων αγορών στην
Ευρώπη και τις ΗΠΑ συνεχίζει. Στο επίκεντρο η εξέλιξη της
πανδημίας και η έντονη εξάπλωση διεθνώς. Στο επίκεντρο η
δημόσια προσφορά για το ομόλογο της Lamda
Development αυτή την εβδομάδα.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 633,0 -30,9% -0,6%

FTASE 25 FTASE 1.528,8 -33,5% -0,7%

FTSEM 40 FTSEM 833,6 -30,3% -0,9%

FTSEA 140 FTSEA 382,0 -32,8% -0,5%

MSCI WORLD MXWO 2.259,6 -4,2% +0,84%

MSCI EMERG MXEF 1.069,3 -4,1% -0,97%

SXXP 600 SXXP 366,8 -11,8% +0,88%

DAX DAX 12.633,7 -4,6% +1,15%

FTSE 100 UKX 6.095,4 -19,2% +0,76%

CAC 40 CAC 4.970,5 -16,9% +1,01%

PSI 20 PSI20 4.464,6 -14,4% +0,77%

IBEX 35 IBEX 7.321,1 -23,3% +1,16%

FTSEMIB FTSEMIB 19.767,6 -15,9% +1,34%

DOW JONES DJI 26.075,3 -8,6% +1,44%

NASDAQ CCMP 10.617,4 +18,3% +0,66%

S&P 500 SPX 3.185,0 -1,4% +1,05%

NIKKEI 225 NIKI 22.290,8 -5,8% -1,06%

SHENZ 300 SHSZN 4.753,1 +16,0% -1,81%

HANG SENG HSI 25.727,4 -8,7% +2,85%

EUR/USD 1,1300 +0,8% +0,13%

BRENT BRENT 43,24 -34,5% +2,10%

CRUDE OIL NYMEX 40,55 -33,6% +2,3%

GOLD GOLDS 1.798,70 +18,5% -0,27%

SILVER XAG 18,72 +4,9% +0,37%

Nat GAS NG1 1,81 -17,5% +1,46%

ALUMIN LMAHDY 1.659,08 -6,9% +1,36%

COPPER HG1 288,70 +3,2% +2,09%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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TITAN CEMENT INT 2,65% MOTOR OIL-HELLAS -3,52%
PIRAEUS PORT AUT 1,53% HELLENIC PETRO -2,74%

EYDAP WATER 1,30% LAMDA DEVELOPMEN -2,62%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Οι μετοχές της εταιρίας «FLEXOPACK Α.Ε.Β.Ε.Π.» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το μέρισμα χρήσεως 2019,

€0,0632 ανά μετοχή, από το οποίο θα παρακρατηθεί ο αναλογούν φόρος (καθαρό ποσό: €0,06004 ανά μετοχή).
➢ Οι μετοχές της εταιρίας «ΟΠΤΟΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ A.B.E.T.E.» είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς το

μέρισμα χρήσεως 2019, €0,059 ανά μετοχή, από το οποίο θα παρακρατηθεί ο αναλογούν φόρος, (καθαρό ποσό: €0,05605 ανά μετοχή).

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ «Άτυπη» παράταση στην προστασία α’ κατοικίας ζητά η κυβέρνηση από τους θεσμούς
Παράταση ενός μήνα (ατύπως) στη λειτουργία της πλατφόρμας για την προστασία της 1ης κατοικίας σχεδιάζει να δώσει η κυβέρνηση (με τη σύμφωνη γνώμη των
δανειστών) με στόχο να δώσει μια ακόμα ευκαιρία ρύθμισης τους δανειολήπτες όσο συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις με τους θεσμούς για το σχέδιο γέφυρα
της επιδότησης των στεγαστικών δάνειων, αλλά και για τον νέο πτωχευτικό κώδικα.
Στις διήμερες συζητήσεις που ξεκινούν σήμερα με τους επικεφαλής των θεσμών στο πλαίσιο της 7η μετα-μνημονιακής αξιολόγησης, ο υπουργός Οικονομικών Χρ.
Σταικούρας προσέρχεται με δυο «δυνατά χαρτιά»:
Το γεγονός ότι τόσο η υστέρηση στα κρατικά έσοδα, όσο και η πορεία των ταμειακών διαθεσίμων είναι ελεγχόμενες.
Η αρχική εκτίμηση για μείωση εσόδων στον κρατικό προϋπολογισμό της τάξης περίπου του 40% σε μηνιαία βάση τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο
αποδείχθηκε απαισιόδοξη. Η πτώση ήταν μικρότερη τον Μάιο (33%), όπως και τους δύο προηγούμενους μήνες (16% και 9%), επειδή δόθηκαν κίνητρα στους
φορολογούμενους για να πληρώσουν εγκαίρως τις φορολογικές υποχρεώσεις τους. Την ίδια ώρα τα ταμειακά διαθέσιμα ενισχύθηκαν με εκδόσεις ομολόγων και
εντόκων γραμματίων συνολικού ύψους 7 δισ. ευρώ.
Την απεμπλοκή σημαντικών μεταρρυθμίσεων στις αποκρατικοποιήσεις ( σ.σ. την περασμένη Παρασκευή κατατέθηκαν οι σχετικές ρυθμίσεις στην Βουλή) όπως ο
διαγωνισμός για την πώληση του 79% της ΕΛΒΟ που αναμένεται να ξεκινήσει σήμερα αλλά και η επιτάχυνση των διαδικασιών για τα έργα στο Ελληνικό (έγινε η
ανακατανομή -υπέρ του δημοσίου- των δικαιωμάτων στα ακίνητα) το διαγωνισμό για τον λιμένα Αλεξανδρούπολης κ.α.
Με αυτά τα επιχειρήματα ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας θα επιδιώξει να εξομαλύνει κάπως το κλίμα στις συζητήσεις για τα στεγαστικά δάνεια και
την προστασία της 1ης κατοικίας ώστε να επιτύχει μια παράτασης του υφιστάμενου πλαισίου για το υπόλοιπο του καλοκαιριού.
Ειδικότερα στο τραπέζι των συζητήσεων με τους επικεφαλής αναμένεται να βρεθούν τα εξής θέματα:
Πτωχευτικός κώδικας: Στόχος είναι το νέο πλαίσιο να τεθεί σε εφαρμογή το 2021 και η κυβέρνηση επιδιώκει να έχει ψηφιστεί το σχετικό νομοσχέδιο το
συντομότερο δυνατό. Εμπόδιο στην οριστικοποίηση του όλου σχεδίου είναι δύο κρίσιμα θέματα που έχουν να κάνουν α) με τη λειτουργία του κρατικού φορέα
που θα αποκτά τα ακίνητα των ευάλωτων οφειλετών που θα πτωχεύουν, και β) με τον αν θα υπάρξει πλήρη απαλλαγή του οφειλέτη από το χρέος μετά την
πτώχευση.
Στεγαστικά δάνεια: Στο τραπέζι των συζητήσεων θα βρεθεί και το πρόγραμμα επιδότησης δανείου με υποθήκη την α΄ κατοικία. Πρόκειται για ένα μεταβατικό
στάδιο στήριξης «κόκκινων» και «πράσινων» που θα πρέπει να ισχύσει άμεσα καθώς, στο τέλος του μήνα, λήγει το υπάρχον καθεστώς προστασίας της α΄
κατοικίας. Το πρόβλημα εδώ είναι ο καθορισμός των εισοδηματικών και άλλων κριτηρίων καθώς οι θεσμοί προσπαθούν να περιορίσουν τον αριθμός των
δυνητικών δικαιούχων στους «πραγματικά πληττόμενους»
Ληξιπρόθεσμα χρέη του Δημοσίου προς τους ιδιώτες: Το συγκεκριμένο θέμα αποτελεί μια από τις βασικές –και μόνιμες– εκκρεμότητες κατά τις αξιολογήσεις των
θεσμών, καθώς το αρχικό σχέδιο προέβλεπε τον μηδενισμό τους έως το τέλος του μνημονίου, τον περασμένο Αύγουστο, κάτι που φυσικά δεν συνέβη. Η ρύθμιση
των παραπάνω εκκρεμοτήτων θα διευκολύνει την έκδοση μιας θετικής έκθεσης των θεσμών που θα εξεταστεί στο Eurogroup του Σεπτεμβρίου. Newmoney.gr

➢ Τράπεζες: Προς επέκταση, μέχρι και το 2021, τα μορατόρια πληρωμών δανείων στον Τουρισμό
Παράταση στις αναστολές πληρωμών δανείων στον κλάδο του Τουρισμού μέχρι και το 2021, αναμένεται να ανακοινώσουν οι τράπεζες μέχρι τα τέλη Ιουλίου.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες του Capital.gr, η επέκταση των μέτρων στήριξης για τον Τουρισμό, αναμένεται να ακολουθηθεί καθολικά από τις τράπεζες, ύστερα
από τα σημάδια που δείχνουν οι κρατήσεις και επιβεβαιώνουν τα δυσμενή σενάρια για τον κλάδο.
Όπως είχε γράψει το Capital.gr, τα πρώτα "τεστ" που είχαν κάνει στον Τουρισμό οι τράπεζες από το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου για την πρώτη εβδομάδα του
Ιουλίου, είχαν χτυπήσει "καμπανάκι" και οι τράπεζες ανέμεναν τα δείγματα από τη δεύτερη και τρίτη εβδομάδα του Ιουλίου για να διαμορφώνουν την εικόνα για
την προοπτική των μη εξυπηρετούμενων δανείων.
Η "σφυγμομέτρηση" των κρατήσεων δεν ξεκίνησε με θετικά δείγματα και η ελπίδα ότι με το άνοιγμα των περιφερειακών αεροδρομίων για διεθνείς πτήσεις από
την 1η Ιουλίου η εικόνα θα καλυτέρευε, έχει μέχρι στιγμής διαψευστεί. Το ταξιδιωτικό εμπάργκο σε ΗΠΑ και Ρωσία έχουν μειώσει κατά πολύ τον αριθμό των
αφίξεων στα νησιά, το κλείσιμο των συνόρων μετά τη σημαντική άνοδο των κρουσμάτων που καταγράφεται στις βαλκανικές χώρες επιφέρει πλήγμα σε
τουριστικούς προορισμούς της Βόρειας Ελλάδας, διαπιστώνονται πολλές ακυρώσεις κρατήσεων την τελευταία στιγμή, ενώ επίσης την τελευταία στιγμή
λαμβάνονται και οι αποφάσεις για την πραγματοποίηση του ταξιδιού.
Η πληροφόρηση που παίρνουν οι τράπεζες από τους ξενοδόχους κάνει λόγο για κρατήσεις πολύ χαμηλότερες των αρχικών εκτιμήσεων και για πληρότητες επίσης
μειούμενες. Παράλληλα, πολλές ξενοδοχειακές μονάδες που αναμένουν ενίσχυση της τουριστικής ζήτησης για να λειτουργήσουν φέτος, αν κάτι τέτοιο δεν
διαφανεί μέσα στην τρίτη εβδομάδα του Ιουλίου, εκτιμάται ότι θα προτιμήσουν να μην ανοίξουν καθόλου την φετινή σεζόν.
Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων αναφέρει ότι έχει ανοίξει μικρό ποσοστό ξενοδοχείων, ενώ το ποσοστό που αναμένεται να λειτουργήσει είναι
από τις 15 Ιουλίου και μετά. Και αν καταστεί εφικτό να συγκεντρωθεί ένα 25%, θα είναι ένα καλό αποτέλεσμα υπό τις δεδομένες συνθήκες.
Σημειώνεται ότι έρευνα της ΕΥ, με βάση τα σημερινά δεδομένα, έχει εκτιμήσει ότι η ζημία για τα ελληνικά ξενοδοχεία θα φθάσει τα 4,46 δις ευρώ, εκ των οποίων,
τα 3,26 δισ. αφορούν τα ξενοδοχεία εποχικής λειτουργίας, και τα 1,2 δισ. τα δωδεκάμηνης λειτουργίας.
Το Υπουργείο Τουρισμού έχει εκτιμήσει ότι, ακόμη και στο αισιόδοξο σενάριο, οι απώλειες εισπράξεων από τον Τουρισμό το 2020 θα προσεγγίσουν σχεδόν τα 10
δις ευρώ, διατηρώντας μόλις 8 δισ., από τα 18,2 δισ. ευρώ εισπράξεις του 2019. Η ενδεχόμενη παράταση της περιόδου τον Σεπτέμβριο, δεν θα μπορέσει να
καλύψει αυτή την απώλεια. Capital.gr
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21.00 ΗΠΑ: Μηνιαία Δήλωση Προϋπολογισμού (Jun) -399,0B
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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